10 июня 1956 г., № 135 (12552)

ГАСТРОЛИ ЮГОСЛАВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА В ЛЕНИНГРАДЕ

Увлекательный спектакль

Сколько блеска, выдумки, изящества в этом веселом спектакле! С интересом следим мы за хитроумными сплетениями событий пъесы, созданной в 1551 году югославским драматургом М. Држичем. Солнечный дух эпохи Возрождения пронизывает всю ее ткань. Он ощущается и в блестках народного юмора, расынанных по всей комедии, и в увиекательности инторим. и в опии в блестках народного юлора, рассыпанных по всей комедии, и в увнекательности интриги, и в оптимистическом изображении характеров, особенно характеров прос людей из народа, ибо главными простых

людеи из народа, ибо главными ге-роями комедни являются ловкие и веселые слуги, которые, как прави-ло. намного умиее своих господ. Режиссер Боян Ступица велико-ленно чувствует жанр, я бы сказал, даже аромат ренессансиой коме-дии. Вместе с исполнителями он на-шел то единство блестящей театраль-ности и бытовой правлы, которов шел то единство блестящей театральности и бытовой правды, которое оказалось органичным для сцепического воплощения этого произведения. В спектакле, как и в пъесе, яено ощущается влияние итальянской «комедни масок», но во всем происходящем на сцене чувствуется национальный югославский колорит. Это заметно и в талантливом оформлении спектакля учложником Милостини спектакля и учложником Милостини спектакля учложником спектакля учложник лении снектакля художником Ми-ленко Шербаном. На сцене нет исто-рически достоверного Рима XVI века (где происходит действие комедии); это — скорее один из старых юго-

уто — скорее один из старых юго-славских городов. В рельефной «лепке» мизансцен, в красочных декорациях видны пло-дотворные искания той сценической формы, которая помогает броско, формы, которая помогает броско, метко раскрыть человеческие харак-

теры. Роль Помета артист Йозо чнч играет с покоряющим обаннием и большим комедийным мастерством. Этот подвижной, стройный юноша, доверительно и весело разговариваюдоверительным залом, привыс-щий со зрительным залом, привыс-клет в себе симпатии с первого же выхода на сцену. Кажется, что все, что лемает артист, рождается импро-визациенно. Ни одного фальшивого жеста... Перед визационно. Ни одного фальшивого слова, налуманного жеста... Перед нами — живо и ярко очерченный харавтер простого человека, в изображение кеторого вложено так много непосредственного чувства, фантазии, внешней грации. Таким и должен быть главный герой этой ко-

В сущности, этот персонаж ведет интригу всей пьесы. Он

моло разлучить дого купеческого сына Маро с его возлюблен-ной Лаурой, дабы ко-зкин Помета — Уго Те-дешко мог склонить звин Помета дешко мог склонить сердце красавицы к взаимпости. Он состязается в ловкости с Попивой—
слугой Маро, пытается одурачить отна Маро—
богатого купца Лундо Марое, приехавшего в на поиски своего Марое, Рим на поиски своего беспутного съма, стремится привлечь на свою сторону служанку : ры — Петруньеллу.

В втой роли выступина аргистка Мира Ступина. В ее игре много огня, юмора, задора, но мне думается, что некоторые сцены играет излишне о. Зато все лиактриса ... Зато ве резковато. Зато ве эпизоды все ли-ды сдерические эпизоды с; ланы ею превосходно. каким изяществом и лукавством кружит она головы своим воздыхателям — Помету и Поимве! Характер Попивы — интригана,

весельчака и насмешника — на ред-кость выразительно очерчен арти-стом Жарко Митровичем.

стом марко митровичем.

Вдумчивая работа над образом, искусство перевоплощения, умение создавать контрастные роли видны в творчестве большинства артистов югославской трупны. В этой связи хочется упомянуть прежде Виктора Старчича, блестяще, прежде всего Виктора Старчича, блестяще, острови выразительно сыгравшего небольшую роль ростовщика Сади в «Дунло Марое» и интересно воплотившего образ попа Павлина в спектакле «Егор Булычов и другие», Можа Рутича — яркого исполнителя ролей Василия Достигаева и Уго Телению. Нельзя не отметить также пя ролен Василия достигаева и вто Тедешко. Нельзя не отметить также Младена Веселиновича (Ондардо де Августа), Деяна Дубанча (Бокчилло), Стояна Дечермича (Маро), Анпу Паранос (нянька).

С большим мастерством, достоверно играет артист Карло Булич старого лубровацкого купца Дундо Марое. Несколько односторонними кажутся мне характеры невесты Маро Пере (Дубравка Перич) и Лауры (Соня Хлебиюва). Правда, эти образначительно менее разработаны и в самой пьесе.

Комедия «Дундо Марое» не случайно включена в репертуар Юго-славского драматического театра. Крайне интересно отметить, что коллектив стремится широко знаконе слу зрителей с образцами своих мировой драматургии самых различных эпох, начиная от древней Гре-ции и до наших дней.

В Югославии спектакль «1 Марое» прошел свыше 250 прошел свыша залах, пом полных залах, поред «Дундо свыше 250 раз полных залах. И неизменно зрителей нашего овании спектакле вчерашнем красноречиво говорят, что ленингралцы также высоко оценили этот жизнерадостный спектакль и его талантливых испелнителей — посланцев братской Югославии.

товстоногов Г. ТОВСТОНОГОВ, народный артист РСФСР

снимие: сцена из спектакля о Марое». Петруньелла — Ступица, Помет — Йозо Лауренчич. Ha Дундо

